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1880. XII. - évfolyam.

Előfizetési árak: 
Helyben ía poétán kaid,e:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr
1 el erre 5 „ Egyes szám__ „5
Előfizetési pénz , minden közlemény • 
topiacz. VEC&EY-hiz, földszint a szer^ 

kesztoségbe bérmentve küldendők. 
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és i^. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

. , talok utján.

M3. szánu Hétfő, deczember 13.

&

A kudarcz és a győzelem.
II.
Debreczen, decz. 13.

Az uj fogyasztási adó tárgyalásánál 
vallott csorbát a kormány Budapest vá­
rosházánál köszörülte ki, mert ott erős 
rendőr fedezet mellett párthívei szavaza­
tával ismét életre hozta a már előbb el­
bukott német színházat.

A hol nemzet ellen kell működni, 
ott találjuk mindég a kormányt s annak 
udvari poétáját Jókai Mórt.

Magyarország 40 miihót áldozott 
Budapest szépítésére, s ezért nem köve­
telt tőle egyebet mást, csakhogy Magyar- 
országnak minden izében magyar fővá­
rosa legyen s ne dédelgesse tovább is 
kebelében a germanismust, melynek há­
rom század óta rabszolgája volt

Mi még visszaemlékezünk azon időre 
— mert hiszen attól abg pár évtized vá­
laszt el — midőn Becs megparancsolta, 
hogy Magyarországot német lábra kell 
állítani; midőn a magyar szolgabirónak 
németül kellett a kimutatásokat a ma­
gyar megyei tvszékhez beküldeni, midőn 
a hitel alapját képező telekkönyvek is 
németül vezettettek, tehát, hogy ez ne 
ismeteltethessék, minden magyar ember­
nek szent kötelességévé vált, ezen átkos 
kornak a hatását nemzetünknél semmivé 
tenni, kötelességévé vált odabatui, hogy 
a csupán német nyelv terjesztésére, a 
gemianisálásra szánt intézetek eltörül- 
íessenek.

Ebből az elvből indulva mondta ki 
alig pár héttel ezelőtt Budapest város 
közgyűlése szavazattöbbséggel, hogy az 
ország fővárosában német színházra szük­
ség nincsen.

E határozat következtében általános 
düh fogta el a németeket, a bécsiek — 
kik még azt sem engedik meg, hogy 
Bécsben magyar hírlapokat áruljanak, 
— nem volt olyan piszkos rágalom, a 
mivel a magv ar nemzetet ne illették vol­
na, és mi ennek nagyon örültünk, mert 
hiszen már megszokhattuk, hogy ha va­
lamiért Bécs haragszik reánk, az nekünk 
bizonyosan jó, ha örül valaminek a mi 
Magyarországon történik, az bizonyosan 
rósz részünkre.

Örömünk azonban nem tartott soká, 
Tisza Kálmán megigérte a berlini osztrák 
nagykövetnek, hogy lesz Budnpesten né­
met színház, és csakugyan kerülő uta­
kon ismét bevitetett ezen már egyszer 
eldöntött iigy a gyülésterembe, s a he­
lyett hogy a törvény értelmében még ta­
nácsi előzetes tárgyaláson is keresztül­
ment volna, a kormány hívei kezet fog­
va az izraelita atyafiakkal, leszavazták 
a magyarokat, s igy ismét lesz német 
színház, lesz az erkölcstelenségnek Ismét 
nyílt helye Budapesten.

Csatát vesztett a kormány az or­
szágházban a magyarokkal szemben, csa­
tát nyert a kormány a városháznál a

POLITIKAI ÉH KÖZGAZ OÁSZÍ ATI H1KLAP.
A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

^egjelen hetenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Ötbasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N ó r- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

németek mellett a magyarok ellen, a mi 
kormányunk nem ért egyébhez, mint ide­
gen érdekekért folytonosan csatározni a 
magyar nemzet ellen.

Gyűlést tart a város és megkra- 
katta rendőrökkel a tanácsterem kar­
zatát. a tanácsterem előtti tért, hogy a 
magyar ember véleményét ne nyilvánít­
hassa, hogy méltó megbotránkozásának 
kifejezést ne adhasson, igy csakis be­
lopva az ügyet a tanácsterembe rendőr­
ségi szuronyok fedezete alatt nyert nem­
zetellenes győzelmet a kormánypárt.

Szégyenfolt ez Budapest város köz­
gyűlésére, mely képes két hó leforgása 
alatt két egymással ellentétes végzést 
hozni; s a magyar nemzet ebből méltán 
merítheti azon meggyőeődést, hogy bár­
minő áldozatot hoz is a főváros szépíté­
sére, nagygyá tételére, Budapest még 
igen sok idő múlva lesz a magyar nem­
zet lüktető szive.

A német színháznak csak akkor lett 
volna Budapesten Magyarország főváro­
sában helye, ha előbb Budapestnek az 
ország fővárosának lakossága magyarrá 
lett volna.

Nagy szerencsétlensége az Magyar- 
országnak, hogy nagyratörekvő férfiai, 
nagyságuk elérhetése végett idegen iste- 

! neknek áldoznak, s a magok isteneiről 
tökéletesen megfeledkeznek.

Vajon melyik nagyobb kudarcz a 
kettő közzül, a leszavaztatás-e az ország­
házban ? vagy a német színház ilyetén- 
képeni megszavazása Budapest város ta­
nácstermében.

A felzúdulás jogos volt. S hogy mennyire 
jogos, bizonyítja a bécsi község tanács eljárása. 
A Bécsvárosi tanács ugyanis (nem budapesti, s 

ja bécsi polgármester dr. Neuwald nem Ráth 
Károly,) azért is rögtön kezükbe vették a sérel­
mes ügyet, s utánna jártak a dolognak.

A bécsi udvarmesteri hivatal sietett rög­
tön megnyugtatni a felháborodott polgárokat, 
hogy Parisban csakis 8000 frt ára szövetet ren­
deltek meg. A fejedelem és királyfi egyenes pa­
rancsára csakis osztrák iparosok része­
sülnek a korona-örökös házasságának anyagi 
gyönyöreiben. Az osztrák asztalosok, ékszeré­
szek, ötvösök, porczellán-kereskedők, kocsi- és 
edény-gyárosok pillanatra megingott loyalitása 
tehát visszatért előbbeni hazafias kerékvágásába, 
mert a pénz, e mindent mozgató hatalom köz­
tük marad, s nem szivárog ki külföldre.

Itt van tehát előttünk, magyarok előtt az 
élő példa. Csak egyszer terjedt el a hire, hogy 
az udvar nem ad előnyt az osztrák iparnak, ha­
nem a külföldet pártolja, s már is mily casus 
bellit csináltak a bécsiek.

S ki gondol a magyar iparossal ? Ki veszi 
védelme alá a magyar ipart a külföldről impor­
tált silányságok ellen ? Senki!

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
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legségek

;mi ta- 
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G villa
a gyógyász

királyi katonai főkor 
i. kiérdemelt államraa
álta

i-utcza, gróf Degen 
ejarat a kis kapun

Ás éle félj éivegfe.
— Elbeszélés. —

Irta: Szalatnay László.
(F olytatás.)

A Geröfi látogatása mind gyakoribbá vált, 
s a világ mindenttudó rósz nyelve már nyíltan 
öt nevezte a boldog kedvesnek. — S némi igaz 
falún volt is. mert Dezső nam egyszer gondolt 
a nyílt fellépésre, bár még eddig nyilatkozat 
nem történt.

Helén mint tapasztalatlan fiatal nő, egé­
szen beledobta magát az élet örömeibe, megle­
hetős könnyelmű lélekkel is birt, számítás nél­
kül költött s szívesen meghallgatta az ömlengő
szavakat.

E könnyelműség kissé bántotta Dezsőt, de 
nem szólt s ehez joga sem volt.

Egykor ketten voltak együtt a szép öz- 
Tegy és Dezső, bizalmasan beszélgetve ültek egy­
más mellett. — Társalgásuk régebben kezdő­
dött s úgy látszik a szív ügyei volt e tárgy.

— Azt akarja talán ön asszonyom, 
monda Dezső szemeit epedöleg vetve a gyönyö­
rű, kissé elpirult nőre — hogy életét özvegység­
ben töltse le'?

— Nem akarom. De ha úgy lenne is ama 
gondolat vigasztalna, hogy jobb özvegyen lenni, 
mint félj mellett elnyomott egykedvű életet élni.

— Oh! aszszonyom, ez kissé kemény ki­
ttel, e szerint ön mindannyiunkat zsarnok ön­
öknek tart?!

A barsraegyei függetlenségi párt a ka­
rácsonyi ünnepek alatt tartja meg alakuló érte­
kezletét Az értekezletet Odescálchy Arthur her- 
czeg hívta össze.

Az erdélyi főispánok fel vannak rendelve 
Budapestre; cziméűl a főrendiház költségvetési 
tárgyalását adják, tényleg azonban a választás 
előkészítése érdekében lesz nagy értekezlet

A képviselöház az ünnepek előtti szü­
netét f. hó 18-án szombaton kezdi meg. A szün­
napok után jövő évi január 10-én kezdi meg 
üléseit.

Legújabb győzelmünk. Vasmegye kis- 
czelli választókerületében tegnapelőtt lefolyt vá­
lasztásnál Békássi Gyula függetlenségi 558 szó­
többséggel Okolicsányi kormánypárti ellen kép­
viselővé választatott. — Békássi az első függet­
lenségi képviselő Vasmegyéből.

Az udvar és a magyar ipar.
Volt nagy ijedelem a szomszédban. A bécsi 

iparosok igen megbotránkoztak írja a „Függet­
lenség“ azon előttük majdnem lehetetlennek 
tetsző hir hallatára, miszerint a királyfi háztar­
tásának czikkeit nem a hü és loyalis bécsi ipa­
rosoknál, hanem a köztársasági Parisban ren­
delték meg.

— Nem! de a férfi bárminő legyen is, 
férjjé válva zsarnokká lett.

— Ön nagyon kegyetlen.
— Csak a valót állítom.
— Csalatkozik.
— Vajon ?! — monda kissé gúnyosan 

Helén, — ön talán kivételt képezne ?
— Önnel szembe aszszonyom, lehet-e férfi 

ki erős lenne !
— Ha, ha, ha! jól illik önnek a hízelgő 

bók, ehez értenek önök, óh! mig lenem kötöt­
tük magunkat, addig ígérnek fttt-fát, esküsznek 
hódolatot, készek meghalni értünk, egy moso­
lyunk, egy kézszoritásunk, egy elejtett virág­
szál a mennyekbe ragadja önöket, s ha a sze­
gény női szív enynyi rajongás, ennyi odaadásra 
meghajlik, mi a vége ? alig telik el az esküvő 
után par hó, már ek' or a férjem uram szóra­
kozást keres, unalmassá válik a házi kör, meg­
szokottá a szerető nő csó' j i, s lassanként el­
maradozunk házunktól, jobban érezve magun­
kat barátaink körében, s egy szép reggelen arra 
ébredünk fel, hogy férjem uramnak viszonya 
van más nővel ....

Dezső kissé mosolyogva hallgatta a szép 
aszszonyt s közelebb húzódva ahhoz meg fogta 
kis kezét, megcsókolva annak ajaka begyét, 
— mit az özvegy nem vont vissza — monda:

Hogy féljem aramnak viszonya van más
növel ?..........Igen de ekkor épen úgy lehet
az előbb elmondott szavakat az elnyomott meg 
csalt nőkre mondani, mert a viszonyhoz mind­
két félnek a beleegyezése kell, ob! bizonnyal 
nem maradnak önök hátrább a férfiaknál!

Menjen ön ! ez kissé merész uram. — Ki- 
áltá Helin ellökve Dezső kezét. 6né már is el­
len szólni merészel.

Helyzetünk tükre.
A képviselöház pénteki ülésén városunk 

egyik derék képviselője, Mudrony Soma 
ismét egy megczáfolhatlan, nagyszabású beszéd­
ben mutatta ki közgazdasági viszonyaink rom­
lottságát, helyzetünk türhetlenségét. Oly hatal­
mas leczke volt e beszéd a kormánypártra nézve, 
hogy senki sem tudott rá mit mondani, mert 
mindenki érezte, hogy Mudrony Soma részén 
van az igazság, melyet megczáfolni lehetetlen.

Mudrony Soma mintán a szállítási adó­
emelés káros voltát fejtegető, — kővetkezőket 
mondá:

A főkérdés, mint mondtam, nézetem sze­
rint jelenleg az, váljon Magyarország jelenlegi 
közgazdasági viszonyai közt tanácsos-e és lehet 
séges-e az adóemelést fokozni s ezáltal a ter­
melést még inkább nehezíteni és a versenyt 
megakadályozni. Én nem akarok, t. ház, az 
adók magasságáról, az adóbehajtás romboló ha­
tásáról, a termelő osztályok pusztulásáról, a 
napról napra dobra kerülő birtokokról, a keres­
kedelmi és az ipar hanyatlásáról siralmas éne­
ket zengeni. Az unalmasságig ismételt dolgok 
ezek, s olyanok, melyeket e házban mindenki 
ismer. Annyira jutottunk, hogyha körültekintünk 
az országban és vizsgáljuk, hol találnánk vala­
mely foglalkozási ágat, mely még némi adót 
megbir, ha kérdjük a földmivestől, megbirna-e 
még egy kis adót, azt mondhatná újabb adót 
nem bir meg, mert a miveit világon nincs föld- 
mivelö osztály, mely annyira meg volna adóz­
tatva a maga teherviselési képességéhez mérve. 
Ha kérdezzük a háztulajdonost, pl. a legjobb 
helyen, a fővárosban, nem volna-e lehetséges 
egy kis uj adót elviselni, azt mondhatná és jog­
gal, különösen ha csak némi teher van birto­
kán, hogy ma már a budapesti háztulajdonos 
nem tulajdonos, hanem nagyob igényekkel bíró 
házmester, a ki csak arra való, hogy szedje be 
forintonkint a házbért, részint a kormány, ré­
szint a bekeblezett hitelezők számára. Vagy 
kérdjük az üzletembert. Vannak régi jóhirtt ezé- 
gek, a melyek 20, 30, 40, 50 év óta állnak 
fenn, akármelyiket kérdjük, nem birna-e el egy 
kis friss uj adót, szemünkbe fog nevetni, hogy 
talán rósz tréfát akarunk vele űzni. Legkö­
zelebb egy igen komoly üzletembertől azt kér­
deztem, váljon jónak tartja-e X. ezéget, s

Dezső ismét megfogta az özvegy kezét, 
kérőleg szólt ahhoz :

— Bocsásson meg, ha kissé merész is vol­
tam, de ön is nagyon kárhoztatott bennünket, 
ezért mertem védekezni, de tudja azt ön asszo­
nyom, hogy én önt szivem lelkem egész hevé­
vel szeretem, bocsássa meg őszinte szavaimat 
— s ekkor térdre ereszkedett a kissé megle­
pettnek látszó Helén előtt; — oh! ne hasonlít­
son engem azokhoz kiket talán ön ismert, hi­
szen én életem minden perezét az ön boldogi- 
tására fogom szentelni. Oh Helén! higyjen szív­
ből szavaimnak ne utasítsa vissza szerelmemet, 
mert ez a szava halálom lenne!

Helén sokáig nézett a térdelő ifjúra, — ki 
dobogó szívvel várta a szót ajkairól.

— Keljen fel! — mondá — őszinte leszek, 
én régen látom az ön vonzalmát, de ki tndja 
nem az ifjú szív szalma lángjá é az ? ön még 
csaknem gyermek, apai hatalom alatt áll, s ki­
tudja az bele egyezne-é engem elfogadni ?

— Helén ! óh! nebeszéljen igy, boldogok 
lesznek ha önt baljaikba zárhatják. —

Elhiszem: de van időnk ; ösmeijük meg 
egymást jobban, s ha talán önnek örömet okoz­
nék ezzel megvallom hogy az eddig általam 
ösmert férfiak közzül egyedül ön az kit férje­
mül el fogadnék. —

Dezső számtalan csókkal boritá a parányi 
kezet, s valljuk meg, boldogságtól túl áradt 
szive nem lett volna idegen hogy az ajkak is 
érintuék egymást, de hiába nem merészelt, pe­
dig ki tudja, azok a vágytól piruló eper ^jkak 
nem fogadták volna-é szivsen.

Midőn Dezső Helentöl boldogan haza ment, 
levél várta.

Folyt, kor.)

erre azt felelte, — hogy bizonyára jobbnak 
I kell lenni mint akárki másnak, hiszen ö már 
I kiegyezett hitelezőivel. Ez jellemző vonása je­
lenlegi üzleti viszonyainknak, hogy az a legbol­
dogabb üzletember, a ki már kiegyezett hitele­
zőivel. Vagy nézzünk más osztályt, az ügyvédi, 
orvosi, vagy más efféle értelmiségi osztályt. Hi­
szen az egész ország tele van a kaputos prole­
tariátus feletti panaszé': kai. Ezeket akarjuk job­
ban megadóztatni? Vagy nézzük a művészeket. 
Köztudomású, hogy az egész világon szerteszét 
vannak szórva Magyarország művészei, a kik 
enfonistikuson mondva Magyarország dicsőségét 
hirdetik, a kik azonban meggyőződésem szerint 
Magyarországnak szegénységi bizonyítványt ál- 

! litanak ki, mert Magyarországot oly színben 
1 tüntetik fel, mint a mely saját művészeinek és 
müiparosainak nem képes kenyeret adni. (ügy 
van ! balfelöl) Mi van még egyéb ? Itt vannak 
talán az Írók ? (Halljuk ! balfelöl) Csak legkö­
zelebb nyilatkozott hazánknak egyik legkitű­
nőbb Írója, a ki azt mondotta, hogy mig a 
Bach-korszakban egyetlenegy czlkkének hono­
ráriumával megfizethette adóját, most már négy 
kötetet kell neki írni.

Ha ez igy van t. ház, pedig ez tény, me­
lyet nem tagadhat senki, noha vannak kivéte­
lek, ha mondom ez igy van, akkor nem lehet 
kétség, hogy Magyarország közgazdasági szer­
vezetében rettenetes bajok lappanganak. Hisz 
az csak nem képzelhető, hogy pusztán a pénz­
ügyi operatiok hozták az országot e helyzetbe. 
A kormány mindent elkövetelt ugyan az utolsó 
években, hogy az adót feljebb csigázza, de leg­
jobb akarattal sem csiharhatott ki többet 30 
milliónál; ebből a 30 millióból egy főre nem 
esik több 2 írtnál. Az csak nem képzelhető, 
hogy azon mondhatlan nyomorúságot, melyben 
Magyarország jelenleg van, ezen 2 frt adótöbblet 
idézte elő. Hisz ha csak erről lenne szó, ha Magyar- 
ország rendes, egészséges gazdasági viszonyok 
közt volna, akkor e 2 irtot egy-két napi munkával 
a legszegényebb ember is leróhatna. Ez tehát 
egy magában nem tehette volna tönkre az or­
szágot ; már csak azért sem, mert hisz azon szá­
mos milliókkal igen tetemes beruházások tör­
téntek ; hogy többet ne mendjak milliók és mil­
liók árán ezernyi kilométerekre menő vasutak 
építtettek, melyek számos millió hold földre 
nézve lehetővé tették azt, hogy terményei di- 
recte a világ piaczára szállitathassanak ; ezen kí­
vül a közoktatás a tudományos műveltség elő­
mozdítása tekintetében szintén sok lépés történt, 
a mi a nép értelmiségét fokozta. Ezek igazság 
szerint oly tényezők kell, hogy legyenek, me­
lyeknek az ország anyagi fejlődésének előmoz­
dítására jelentékeny hatást kellett volna gyako­
rolni. És mégis azt találjuk, hogy mindezek da­
czára nem csak hogy előre nem haladtunk, ha­
nem mindenki érzi e hazában, hogy közgazda­
ság! jólétünk fokról fokra sttlyed. (Úgy van ! 
bal felől)

Lehetetlen a mint mondom, hogy gazda­
sági életünk szervezetében ne légyen valami or- 
ganicns hiba.

E helyütt t. ház legyen szabad egy sze" 
rény megjegyzést tennem. Valahányszor a kor­
mányt ez oldalról megtámadják azzal, hogy köz- 
gazdasági politikája hibás, hogy azon alapon, 
a melyen halad romlásba vezeti a nemzetet : 
akkor a kormány mindig azzal szokott véde­
kezni, hogy elősorolja, hogy ime mennyi beru­
házás történt és mennyire fejlesztettek azon esz­
közök, a melyek az ország közgazdasági hely­
zetének előmozdítására czéloznak.

Hát nem veszi észre a kormány, hogy midőn 
ezt teszi, hogy midőn közgazd. politikájának való­
ban kétségbeejtő eredményével szemben arra hi­
vatkozik. Avagy a közgazd. politika helyes folyta­
tására czélozó eszközök tekintetében, minden elő­
zőjénél kedvezőbb helyzetben van, hogy midőn 
ezt teszi, akkor önmaga és saját politikája fe­
lett mondta ki a halálos Ítéletet. Hiszen i. ház 
ez épen olyan, mint ha valamely csatavesztes 
hadvezér, a ki nemzet erejeinek szine javát el­
vesztette, midőn tőle számot kér a nemzet, hogy 
adja vissza a légiókat, azzal védekeznék, hogy 
igenis elvesztettük a nemzet erejének szine-javát, 
megfutottunk vitézül, de nézzétek, minő kitűnő 
puskáink vannak, nézzétek menynyire jól va­
gyunk begyakorolva fegyelem tekintetében, ilyent 
a mi őseink nem tudtak felmutatni.

(Vége köv.) *

Fővárosi hírek.
(A tüntetésekhez.) A tűntetések 

némi folytatásra találtak az egyetemen. Azon 
egyetemi tanárok, kik 9-én a német színházi 
engedélyre szavaztak, midőn előadásaikat meg­
akarták kezdeni, tanítványai által a rosszalás 
hangos nyilatkozataival fogadtattak. így Hoff­
mann Pál, Szilágyi Dezső és Szabó József. Hoff 
mann Pál a demonstráló tanulókhoz kénytelen 
volt formális szónoklatot intézni a szólásszabad­
ságról s a vélemény szabad nyilván' ásáról. 
Szilágyi Dezőt már a folyosón üdvözölte az 
„abzug“ német színház! kiáltás,

(A megfordított ember.) A Rókis- 
kórházba a napokban egy napszámos holttestét 
szállították, ki csatornázás alkalmával a reá 
szakadt földtömeg alatt megfult. A tetemet a 
kórházban törvényszéki bonczolás alá vették és 
ekkor oly tünemény észlelteiéit a test balszer­
vezetében, mely eddig majdnem páratlanul áll 
az orvosi tudományban. Ugyanis a test balszer­
vei mindannyian ép ellenkező helyen voltak, 
mint az, az emberi testben lenni szokott. így 
a szív a jobb oldalon, a máj a balon, ezzel egy- 
iráut a lép a jobboldalon és igy tovább a leg-

igénytelenebb szervig mindegyik ellenkező he­
lyen volt.

ÚJDONSÁGOK.
* Mudrony Soma, városunk egyik de­

rék képviselőjének mai számunkban közölt be­
szédére felhívjuk olvasóink figyelmét. Olyan re­
mek beszéd ez, a milyet csak nagy ritkán lehet 
olvasni. Tükör az, mely helyzetünk siralmas 
voltát mutatja.

* A debreczeni keresk. ifjak önképző 
egyesületének választmánya rég táplált óhajnak 
felel meg midőn a t. tag uraknak tudomására 
adja, hogy sikerült a kereskedelmi tudományok 
főbb tárgyait egybe foglaló, kétszer egy hétben 
tartandó esti tanfolyamot létesíteni és csak a 
tömeges pártfogástól függ hogy már a legkö­
zelebbi napokban a működés megkezdessék. 
Felkéretnek, tehát a tanfolyamot látogatni ehaj­
tó urak köröztetendő ivet minél számosabban 
és mielőbb alá Írni, mert csak mig egyrészt 
iffy valósulhat a szép eszme, másrészt pedig az 
iv köröztetése csütörtökön berekesztetik.

* A casinó könyvtárából kisorolt ma­
gyar, német, franezia, angol müvek, szépirodal­
mi, humoristikus lapok és folyóiratok, a választ­
mánynak határozata folytán a f. évi deczember 
14-kén azaz kedden d. u. 3 órakor az egylet 
helyiségében közárverésen, készpénz fizetés mel­
lett elfogván adatni, erről venni szándékozók 
tisztelettel értesittetnek. A titkár.

* A gyermekkert javára tartandó tom­
bolájára újabban adakozni szívesek voltak : Csa- 
nády Ödönné 1 ft, Blau Lipót egy sorkorái egy 
ezüst gyttszü, Kunz József 6 db. hímzett zseb­
kendő, Kapros Gáborcé egy faragott fali-kosár, 
Klieber Károlyné egy kék selyem erszény, moly 
adományok a legnagyobb köszönettel nyugtáz- 
tatnak ; s kéretik a t. közönség az ügy előmoz­
dítása czéljából, minél számosabban megjelenni 
szíveskedjék.

* Sok lárma — semmiért. Ma reggel 
7 óra tájban a kistemplom tornyában féreverték 
a nagy harangot. Tűz van ! kiáltotta mindenki, 
— már a ki hallotta a harangszót — s szalad­
tak a várad-uteza felé, a merre a vörös zászló 
a vész színhelyét jelzé. Az önkéntes tűzoltók 
is teljes felszerelésben siettek, kötelességöket 
teljesitendök, — azonban ezúttal bizony nem 
volt mit oltani, — mert valahol a várad- 
uteza végén égett ugyan a tűz, de az nem épü­
letet! hamvasztott, hanem öt sertésnek a szőrét 
perzselte s igy a felizgnlt kedélyek csakhamar 
rendes medrükbe tértek vissza. Vajha évek 
hosszú során át ily örvendetes csalódás hozná 
mozgalomba a tűzoltókat.

* Pajor Emilia nem nagy sikert ara­
tott a népszínházban. Kétszeri felléptével egy 
cseppet sem tudta meghódítani a közönséget. 
Ma harmadszor lép fel a „Sárga csikó“ Erzsi 
szerepében.

* Öngyilkosság. Diószegen egy öreg 
csizmadia meglőtte magát s most élet-halál közt 
kínlódik, mert a lövés nem jól találta. Ezelőtt 
módos ember volt, jól élte világát, hanem előre 
számítani nem tudván, elpusztult, elnyomorodott 
Ez állapot megtörte hitét s meghalni kívánt.

* A hetedik nap a nyugalom napja. 
M.-Tur városa a vasárnap megünnepelése tár­
gyában szabályzatot alkotott. É szabályzat sze­
rint vasárnap a boltok csak délután két óra 
után lehetnek nyitva,, a kocsiközlekedés déle­
lőtt 11 óráig meg van szorítva. A vadászat 
vasárnap tilos.

* Nyílt köszönet. A gyötrő fájdalom 
gyászos érzetétől áthatva is kedves kötelessé­
günknek ismerjük, hogy forró köszönetünket 
nyilvánítsuk a t. ez. résztvevő közönségnek, 
hogy a hü férj és jó apa néhai Feke István vég- 
tisztességtétele alkalmával, bánatunkban a nagy­
becsű részvét által osztozni szíveskedett. Feke 
Istvánná és leányaim nevében is.

* Kriza „Vadrózsák" czimü népkölté­
szeti gyűjteménye, e nagy becsű és tudományos 
hatásában csaknem páratlanul álló mü, még csak 
nehány példányban létezik az örökösök birtoká­
ban. A kik a nyelvromlás mai korszakában a 
hamisítatlan népszellem ez üde forrásaiból kí­
vánnának tápot meríteni, a munka megszerzé­
sét Stein János könyvárus utján eszközölhetik 
Megemlítjük itt még, hogy az akadémia mielőbb 
készen lesz e nevezetis gyűjtemény kéziratban 
hátramaradott második részének rendezésével 
is mely a becses uj adatok egész kincses tár­
házát fogja tartalmazni.

4- Fontos gyomorbetegeknek! Schan- 
man Gyuia -yógysz. urnák Stockerauban. Miu­
tán azon számos csodaszerre, melyek a hírlapok 
által közöltéinek, nem sokat adok, mivel leg- 
többnyire az csak szédelgés, azért sokára nem 
tudtam magam elhatározni, az ön gyomor­
sóját megkísérteni. Miután azonban három 
személyes ismerősöm arról biztosított, hogy kínzó 
betegségüktől csak az ön gyomorsója által gyó­
gyultak meg, ezért én is e szert használtam, s 
adhatom önnek a bizonyítványt, hogy gyomor­
sója a szenvedő emberiségre megbecsttlhetlen 
haszonnal van. Fölkérem tehát, nekem ismét két 
skatulya gyomorsót utánvét mellett küldeni, tisz­
telettel, Mödling, 1879. sept. 14.

Kivitek József danel-utcza 22.
Kapható a feltalálónál Stockerauban, s 

minden nagyobb gyógyszertárban. Ara 75 kr, 
a küldés (legalább két dobozzal) utánvétellel 
történik.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
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1874. ót» fenilld ismert üzi-tän -kei egybekötve

temetkezési intézetet
A. M. BeschOmer hazánkfiától a világhírű 1-tő szabad almák kai kitüntetett

érczkoporsó főraktárt
nyitottunk Debreczenben, varga-uteza 2247-dik «iám alatt saját házunkban.

V an szerencsénk a nagyérdemű közönség beeses tudomására hozni, hogy olcsó 
uj temetkezési intézetet berendeztünk és hozzá érczkoporsó főraktárt is tartunk.

A helybeli és vidéki t. ez. üzletbarátok e fajta czikkeaket kizárólagosán egye­
dül tőllőnk vásárolhatják.

Kedvező üzleti viszonyaink lehetővé tették, hogy a temetkezéshez megkíván­
tat.) minden keliéseket a legolcsóbb és legfényesebben kiállíthatjuk, e ozélra van­
nak nállunk olcsó és értékes

luiECKMrEZKrTElS

érez koporsók, feszület és gyertyatartók,
igen pompát, zó szépek,

díssss ravatal! sgysaruhás testőrök,
egyszerű d3 díszkocsik, — sima, festett, fényezett, bronco«, érezalaku selymes, bár­

sonyos koporsók, mindennemű halotti és

GYÁSZCZIKKEH
nagy választékban ;

a igy bármely fényes temetést a LEGOLCSÓBB AN teljesíthetünk.

Ismét eláru-itók fakoporsókat is, hozzávaló minden czikkekkel, nállunk a leg­
olcsóbban beszerezhetnek.

A nagyérd. közönségnek, 6 éven át tanúsított pártfogása azon reményt nyújtja, 
hogy ez uj üzlet folytatásával, a szolid kiszolgáltatás é, jutányos ár megtanásá. 
val, a további nagybecsű bizalmas pártfogást m-gnyerjük, s kiérdemelni legfőbb tö­
rekvésünk leend. ' '

Tisztelettel

a debreczenl építkezési asztalos-egylet.

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FÉRFI-SZABÓ-ÜZLETEM
bel és külföldi

tél. szövetekkel kellőleg ellátva lévén, bárminemű szabásra való öltözé­
kekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

KÉSZ FÉRFI-RUHARAKTÁRAM-ban
pedig, melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiállított öltö­
zékek vannak
téli öltözékek, úgymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 írttól 8 
ínig, téli felöltők IS írtől 30 írtig, téli lOBSiyBi 12 írttól 38 írtig, fekete 
salon öltözék 28 írt stb.

A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT VANNAK
SZÁMÍTVA.

Főgondot fordítok arra, bogy raktáramban csinos szabás és a leg­
jobb munkával kiállított öltözékkel, különösen a jó Ízlésnek, de a jutá- 
nyo8ság"ak is megfelelve szolgáljak és hogy a tőlem vásárolt kész ruha 
a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült 
volna: a határozott árakat pedig — melyek a mindkét félre

■ kellemetlen alkut helyettesítik — úgy számítom, hogy a P közönség nem 
Kj szakértő részének is ürömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart-
■ hassam.

Tisztelettel vagyok a u. é. kö/.önségaek
alázatos szolgája

Szedlák József
férfi szabó.

"Van
tároma

tTan szerencsém a nagyérdemű közönség bee,es tudomására hozni, ho*y rak- 
t az 1 oj

össi és téli idéayrs
du,»a felszereltem s következő ccikkeimet ajánlom ;

FÉRFI, FUJ és GYERMEK RUHÁK,
bel- és külföldi különlegességek

és Sftflilltm*
Téli alsó INGEK, nadrágok, harisnyák, — Férfi «cipők, és fiú esi t mák.

Oxford, Creton és Chiffon ingek,
végül gallérok, kézelők, nyakkendők, plaid*k, gummi köpenvek. csebkendók, i'lat-

szerek, eióernvőfc,

-“ff“,:ff* fír t°*6 irwmn ■ ár0n ,Zi,mtva.ó id kiszolgáltam felől miudan tekintetben biz-o.itva ; a nagyérdemű kötönség be­
eses partfogasat kérve, maradtam kiváló ti,ítélettel g

Salzmann Lajos,
férfi divat kereskedő, főtér, városháza alatt. 

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete szinü
tizíeifBlt magyar bajDsz-Beirye.

Ezen már 60 év óta országszerte ki­
tűnőnek ismert készitméay, kiváló tulaj­
donainál fogva minden várt igényeknek 
megfelel, soha ki nem szárad, a bajusz

nem tépi és nem töri, sőt annak termé­
szetes ruganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35, 
kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben : Geréby Fti- 
löp, Dr. Rothsohnek V. E., Szepessy és 
Kerekes, Varga Lajos, Priegl és Thill, 
Schwarz Mór és Rótt Lipót és testére 
uraknál. (329.)

! II E HÓ UTÓIxJÁIÖ 111
* csődtömeg röppent áruraktárának minden 
áron el kell árusítva lennie. Ezen óiéiból 
ajánljuk a következő árursktárt a bee.«ár 

leie illetőleg a vételár égj negyed árán.
A He csűrték 11 forint 5) kr. o^tr. érf.

Most os«k 5 fri 75 kr oszt, ért.
1 drb igen finom album 50 drb fényképre,
1 drb díszes bronz inga-óra, 6 drb tömör 
asztali kés, 6 drb tömör villa, 6 drb legfi­
nomabb bessern éri evőkanál, 6 drb legfino­
mabb bessemeri kávéskanál, 6 darab valódi 
batiszt vászon zsebkendő, beszegve színes 
szegélylyel, 1 drb valódi japáni napernyő,
2 drb bronzalak gyertyatartó, 1 darab szín­
házi látcső elefánt csontból, kisszerű 6 pár 
nyári férfi vagy női harimya, finn-selyem, 
1 drb divatos férfi vagy női kalap díszesen 
kiállítva, 1 pár díszes férfi vagy női topán.

I ! ! I
ráadásul egy finom kefe és öltözőasztali fel­
szerelés, mely áll: 2 fésű, 1 drb valódi Dr. 
Dupont-féle növény-szappan, 1 ruhakefe, 
1 hajkefe, 1 fogkefe, 1 körömkefe, 1 fé­
nyező hefe, 1 sárkefe és 1 kenőkeféből.

Ez az egész áruraktárt, me'y 11 írt 
50 krra lett becsülve, mi készpénzfizetés 
vagy utánvét mellett eladjuk, vagy meg­
küldjük 5 forint 75 krórt csupán e hó 
utóljáig.

A nagy végeladási csarnoíM

(394.)

Bécs, Praterstrasse 16.
Rákász és csomagolás 55 kr.

Tannlngeiie.
Ólommentes, ártalmatlan, hajfesto szer

szürke, fehér és vörös hajra.
Szakái és szemöldök a legegyszerűbb 
módon, egyetlen egyszeri használat mel­
lett, egész megbízhatóan és biztosan 
ugyanazon hibátlan, fényes szőke, barná 
és fekete természetes szint vissza (nyerik, 
melylyel a megőszülés előltt bírtak, s 
melyet sem szappanuali mosás, sem gőz­
fürdő használata nem bir elenyésztem!.

Ara 2 frt 50 kr.
SZEPLŐ,

máj folt, pörsenó«, hőratka, arezvörösság, 
napénál a a bőr minden kirirágzásai a
Dr. Tobias-féle Eau miraculeuse antép- 
hélique segélyével a bőrben s a bőr alatt 
levő összegyűlt sziu-anyagok fölszivása 
által gyökeresen megszüntetnek, s a leg­
durvább és legérdeaebb bőr éjjen át pu­
hává, fehérré és gyöngéddé tétetik. Ara 
_____________1 frt 50 kr.
Esen különlegességek lelkiismeretesen 
vannak megvizsgálva, törvényesen védve, 
s kezesség mellett határozottan ártalmat­
lan és valódi állapotban kaphatók a készí­
tőnél. Russ Károly Utódja (Czerny Aüt, 
J.) Becs, 1. Wallfischgasse 3,

Kitüntetve a b-’Csi, welsi és sanct- 
pölteni kiállításokon 1880-ban. Raktárák 
Dr. Rotsnak V, Émil gyógyszerésznél 
Debreczenben valamint a legtöbb jónevü 
gyógvszer- és illatszertárákban. — To­
vábbi raktárak felálliitatnak.

Kitüuő (kép.g) árjegyzések valamennyi 
különlegességekről kívánatra ingyen és 

bérmentve megktildetnek. (432 )

Pam-Expeller 
Horgonnyal C§)

nagyon jó háxisxer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rcuh-chn-k V. 
gyógyszerész urnái s csaknem mmdeu nagyobb 

városi gyógyecertárban.

Legújabban megjelentek
Hirháger Károly kiadásában, Budapest, akadémia- 

bérh&z :

Képes Szakácskönyv
a magyar polgári konyha és magasabb igényű ház­

tartások saámára. Összeállították :
Palkórits Ede, a budapesti nemzeti kaszinó fő- 

seakácsa, Sógorasszony (Széküla Teréz) és Gajdácsi 
József szegedi halász 200-nál több, művészi kivitelű 
fametezrénnyel és 15 gyönyörű színezett képmellék­
lettel.

Nem tekintvén azt, hogy e mű a sütés-főzés mű­
vészetének mai színvonalán áll, kiválló előnyt biz­
tosit számára azon lényeges körülmény, hogy ügyes 
követkeeetes összeállítása, könnyen érthető, világos 
előadási modora által kezdődnek épen úgy, mint 
gyakorlottaknak egyiránt biztos Útmutatóul szolgál 
s ily minőségnél fogva kétségbevonhatlan előnnyel 
bir minden e nemű kiadványok fölött.

Megjelen 30 füzetben, melyekből havonkint két- 
három adatik ki Egy-egy fűzet 30 kr.

A NÖVILÁG.
Schweiger Lerehenfeld Araand után Brankovics 

György 200 fametszetű finom képpel 20 füzetben. 
Egy-egy fűzet 3J kr. Havonkint megjolen három 
fűzet.

E műnél kedvesebb olvasmányt alig nyújthatná­
nak különösen hölgyköeönsígűnknek. Címének tel - 
jesen megfelelve, a legmegbízhatóbb utazók rajzai­
ból összeállított, női csarnokában minden idők s 
népek nőnemét élethűen isméi tett, s a különböző 
négek családi életéből a legszebb jeleneteket, le­
írásokat közli.

Ol^rsuaó-Táur
válogatott^ beszólyek s regények gyűjteménye. He- 
tenkinti fűzetekben. Szerkeszti Brankovics Ggörgy. 
Egy-egy fu»et 15 kr. — II. évnegyed 1880. de­
cember 1-én. Előfizetés utján megszerezhető negyed­
évre 1 frt 80 kzjával. E három mű mindegyike meg­
rendelhető minden hazai könyvárusnál.

Hirháger Károly
486 kiaód-hivatal». Budapest, Akadémia béraáz.

Des Lieblings 
„KRISTKINDL1'

Hogy a mélyen tisztelt vidéki megrendelőknek alkalom nyújtanék csekély pénzért 
in» szép éi alk -Ima. tárgyakat scerechetoi be. Összeállítottam az alábbi csoponozato-
kat, Azon körülmény, hogy minden nem tetsző tárgy mindenkör visszavétetik, már magában 
véve is elégséges jótállást nyújt a legtisztességesebb kiszolgáltatásról. Ennélfogva ezen hirde­

tés más ezégek hasonló utánzásaival saját érdekből sem cserélendő össze.
Leánykáknak. CSOPURTOZATUK, Fiuknak.

2 frtos csoport.
1 szép konyha berendezés 12 darabból.
1 szép és tartós beszéiőbaba.
1 képeskönyv 50 színes képpel.
1 szökő ördög igen mulatságos.
1 veloeipéd futó, hajtó müvei.
1 igen érdekes türelem játék.
1 pár igen szép harlzsnya kötő.
5 drb. különböző s meglepő játék darab.

2 frtos csoport.
I szép trombita fémből.
1 szép képeskönyv az ifjúság számára. 
1 erős kocsi lóval.
1 tekejáték tekékkel.
1 század katonaság szépen felszerelve. 
1 óra iánczczal együtt.
1 durranó pisztoly hátultöltő.
5 különböző meglepő tárgv.

4 frtos csoport.
1 felettébb hatásos bábu.
1 érdekes foglalkoztató játék.
1 teljes iskola berendezés 15 darabból álló- 
1 kézi irótireza jgyen finom.
1 szép jegyzőkönyv.
1 merkelő s borg, mintakönyv.
1 teljes színház díszítmény és alakokkal.
1 csinos munka kosár.
1 teljes terem bu'orzat 12 darab.
1 teljes konyha berendezés 15 drb.
1 mulatságos társasjáték.
1 aczél zongora magén tanulásra.
5 külömböző meglepő játék tárgy dús vá­

laszték karácsonfa disziték és 12 gyer- 
tyáeska.

6 frtos csoport.

1 teljes iskola berendezés 15 darabból álló. 
1 zenélő körző gépezettel.
1 pompás építő szekrény, tervekkel.
1 teljes katonai felszerelés,
1 uj harangjáték.
1 rajzkészülék mintákkal magán tanulásra.
1 csinos jegyzőkönyv.
1 érdekes társas játék.
1 szép tan- és képeskönyv.
1 jól járó zsebóra lánczczal.
1 magától kúszó tengeri kígyó.
1 phytikai színjáték,
1 egyetemes földabrosz nyolez térképpel.
5 különböző meglepő tárgy.
1 dús választék karácsonfa disziték gyer- 

tyácskákkal.

I frtos csoport.
2 éves gyermekeknek.

1 szép csöngő, 1 kaut-uk-alak zenével, 1 
bábu 1 bohócz, 3 darab különféle állat, 
hanggal, 1 gumi labda, 1 zeneizekrény.

Csoportozatok megrendelés szerint bár­
mely tertszés szerint árban állíthatók össze. 
Csoportozatok felnőttek számára az érték 
tudatása mellett a megrendelő teljes mege­
légedése szerint állíttatnak össze, mindazál- 
tal sokkal gyakorlatiasabb a könnyebb vá­
laszthatna kedvéért egy dús tartalmú képes 
árjegyzéke, melyet kivánatr i mindenki in­
gyen bérmentve kap, hozatni.

Ismét eladók legalább 6 csoport át­
vételnél megfelelő árleengedésben része­
sülnek.

12 darab karácson fagyerlyácska, min­
denféle színben 18 kr.

12 darab ugyanaz, de villanyos úgy 
hogy a fa valamennyi gyertya a legnagyobb 
meglepetésre egyszerre egy szempillantás 
alatt gyulád meg, 35.

12 darab gyertyatartó 10 kr.
Egy csoportosat, különféle karácsonfa 

függelék, a legszebb disziték, 30, 50 80, kr, 
1 forint 1 frt 50 kr.

4 frtos csoport.
1 pompás, jól hangolt zongora.
1 divatos szép legyező.
1 teljes varró eszköz berendezés.
I finom bőr kézi tárcta.
1 díszes levél doboz névvel.
1 társasjáték, igen érdekes.
1 gyönyörű kézi táska.
1 teljes ékszer készlet.
1 igen fiuom tű párna.
1 pompás teljesen berendezett pipere szek­

rényke.
1 finom divatos selyem nyakkendő.
1 salon berendezéssel.
1 gyönyörű öltözött bábu.
1 teljes iskola földabrosz 8 színes térkép­

pel az egész föld.
5 nagy választék karácsonfa disziték gyer- 

tyácskákkal. 

6 frtos csoport.
1 rajz készlet kellékekkel.
1 gyönyörű album, utazás a föld körül 60 

színes képben.
1 telephon vagy házi telegraf.
1 harangjáték mennyei hangokkal,
1 távcső 1 mértföld lát távlat.
1 teljes finom iskola készlet. 15 darabból 

álló,
1 finom tollkés 2 pengével.
1 érdekes önfoglalkoztató játék.
1 készlet kezelő és mellgomb.
1 varázs lámpa 50 ködképpel,
1 finom levél doboz névvel.
1 társasjáték igen mulatságos.
1 szép bohóság, nevettető.
1 disz választék karácsonfa disziték is gyer- 

tyácskákkból.

Érdekes játékszerek gázhajtással,
felnőtt gyermekek számára. 

Gőzgépek és mozdonyok, kicsiben tökéletes 
és pontos kivitellel minden legkisebb ve­
szély nélkül, biztosító szelentyiivel, 1 drb 
3. 4. 5. frt

Ugyan íz mozgásba hozható kalap les, fűrész 
vagy vízmüvei stb. darabja 5 frt, 6 frt 
50 kr, 7 frt 50 kr.

Teljes vasúti vonatok, sin, pályával gözhaj - 
tásra, 10—15 frt.

Egész vasúti vonatok óraművel felhúzásra 1 
frt 50 kr, 2 frt 50 kr, 3 frt 50 kr.

Tréfa! tréfa! ismét tréfa 1 
Nevettető tárgyak (legújabb bohó ké­

szítmények) egyes személyeknek való. Aján­
dékozásra igen alkalm isnk, mindenkor és 
állás mellet, vagy pedig tombola ös,zcá.li­
lájára is igen c'.élszerü, a választék oly dús 
tartalmú, miszerint minden igényeknek meg­
felelhetünk. Darahj i 5 krtól 10 írtig.

Teljes tombola összeállítások fŐ'és mel­
lék nyereményekkel 50—300 db, 5—30 írtig.

Ködfatyokép készülékek, felettébb vouzó 
és érdekes mulatság ifjú és öregeknek.
Egy készülék teljes lámpával, optikai üve­

gekkel és 60 színezett képpel 1.20, 1.80, 
2.50, 3,50, 5 frt, nagyság szerint._____

A CSOMAGOLÁS NEM LESZ SZÁMÍTVA.
Miután karácsony előtt a kereset felettébb nagy, minél korábbi megrendelés kéretik, 

hogy minden pontosan teljesítessék.
A fentebbi áruk ily szép és jó minőségben egyedül csak

ima MtMImg** tsfcSitíMsu
Becs, 26. Praterstrasse 26. kaphatók.

VALÓDI TÁTRAI
PSISS

BIDZIKE GOMBÁT
fűszer árakat, főzelékeket, friss déli gyümölcsöket ajánl

Ganofssky Lajos
(479.)

előbb

KACSO FESENOZ1TÉ1

a .«kék macskához.“

Dr. Schmidt törzs főorvos
FÜLOLAJA

javítva Dr. M. Deutsch által.
Gyógvit minden süketséget, ha az nem a 

születéssel jött, eltávolítja a nehéz hallást és 
fülzngást azonnal.

Az ön javított fül-olajából hozattam egy 
üvegcsével 8 éves gyermekem részére, ki egé­
szen süket volt. Ezer és ezer köszönet önnek,

a gyermek teljesen meggyógyult, egészséges és 
jól ball.

Scih.lottl3.aznm.er T. tanító.
Ezeu javított fül-olaj használati utasítás­

sal kapható 2 forint 40 kr beküldése mellet- 
Budapesten: Pillich Ferenci gyógys-e- 
résznél, Marokaner-uteza 1,

Egyedüli valódi, melynek üvege Dr M 
Deutsch neve és pecsétjével van ellátva. Fő­
raktár : Julius Greetz, Bóc, II. Praters trasee 49.

(387.)

Jlebreczen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei tönyvn/om iájában. Piacz, Vecsey-liúz.
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